
Pokročilá fyzikálńı chemie - seminář (C4040)
Seminárńı cvičeńı č. 5, Chemická kinetika, fázové přechody a termodynamika
směśı

1. Reakčńı mechanismus pro řetězovou reakci H2 + Br2, ukázaný v přednášce byl mı́rně
zjednodušený oproti realitě, kde nav́ıc HBr p̊usob́ı inhibičně reakćı s vod́ıkovým
radikálem dle reakce s rychlostńı konstantou k-2:
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Ukažte, že rychlostńı rovnice, která uvažuje s t́ımto krokem, se od rychlostńı rovnice,
která tento krok zanedbává, lǐśı jen poděleńım p̊uvodńıho řešeńı výrazem [1+ k-2cHBr

k3cBr2
].

2. Vypoč́ıtejte, jaký vliv bude mı́t zvýšeńı tlaku za 100 kPa na 200 kPa při 0 °C na
chemický potenciál ledu a vody. Za daných podmı́nek je hustota ledu 0,917 g cm−3

a vody 0,999 g cm−3. [∆µIce = 1.97J mol-1, ∆µWater = 1.80J mol-1.]

3. Vypoč́ıtejte vliv zvýšeńı tlaku o 10 MPa na tlak nasycených par benzenu při 25 °C.
Benzen má při dané teplotě hustotu 0,879 g cm−3.

[Řešeńı: Při zvýšeńı tlaku o 10 MPa tlak nasycených par benzenu vzroste o 43 %.]

4. Při 25 °C je (hmotnostńı) hustota 50% roztoku ethanolu ve vodě 0,914 g cm−3.
Parciálńı molárńı objem vody v tomto roztoku je 17,4 cm3 mol−1. Jaký je parciálńı
molárńı objem ethanolu?

[Parciálńı molárńı objem ethanolu je 56,3 cm3 mol−1.]
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